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EPERJESI LAPOK
Szerkesztői iroda: főutca, 203. szám.

Ide intézendő minden a lap szellemi részét illető közlemény.

. . 2Ziad.ó-iiivatal:
Eperjesi Bank-Egylet könyvnyomdájában Eperjesen. 

Ide intézendő minden előfizetés, hirdetmény és a kiadás 
 körüli panaszok.

Előfizetési felhívás

EPERJESI LAPOK
cimü

társadalmi s gazdászafi hetilapra.

Előfizetési feltételek.
Egész évre . . 5 frt — kr.
Félévre ... 2 „ 50 „
Negyedévre . . I „ 50 „

Az előfizetési pénzek az Eperjesi Bank­
egylet könyvnyomdájába intézendők.

A idéki előfizetések legcélszerűbben posta­
utalványnyal eszközöllietők.

Városi közlemények.
Sz. kir. Eperjes város bizottsági köz­

gyűlése által közhirré tétetik:
1. hogy városunk képviselő-testületének 

az 1871. évi XXIII. t. c. alapján megejtendő 
megválasztása tekintetéből választási határ­
napúi folyó 1877. évi április hó 5-ik napja 
kitüzetett, mely napon a választási eljárás d.
e. 8 órakor kezdődik s esti 6 óráig tart.

2. hogy a közgyűlés határozata szerint 
a város felső s alsó választókerületre oszta­
tott olykép hogy a felső választókerületet a 
belváros 1-ső és 2-ik ötödé és a felkülváros, 
az alsó választókerületet pedig a belváros 
3-ik 4-ik és 5-ik ötödé, az alkiilváros s a 
hegyi kertek képezik.

3. hogy a törvény 49-ik szakaszához 
képest a választás vezetésével a felső választó 
kerületben Szentandrássy Lajos s netaláni 
akadályoztatása esetében Sarlay Sándor, az 
első választókerületben pedig Kubinyi Albert 
s akadályoztatása esetében l’odhorányi Nán­
dor bízattak meg.

4. hogy miután a felső kerület választói­
nak száma 400-at az alsóé pedig 293-at 
tesz, a törvény 37-ik szakaszának utolsó be­
kezdéséhez képest a felső választókerület 
által választandó városi képviselők száma 
harmincegy képviselőben és négy póttagban, 
az alsó kerület részéről választandóké pedig 
huszonhárom képviselőben és három póttag­
ban megállapittatott, egyszersmind kijelentet­
vén, hogy a szavazati lapokra felirandó 31 
illetve 23 név után következő 4 illetve 3 
névre történt szavazatok mint póttagokra 
esettek fognak tekintetni.

5. hogy választási helyiségül a felső vá­
lasztókerületre nézve a városház tanácsterme, 
az alsó választókerületre nézve pedig a 
fekete sas cimü épület udvarában létező vá­
rosi nagy táncterem földszinti jobb oldali 
mellékhelyiségei jelöltettek ki.

Ezen intézkedésekről nem külömben az 
alispánnak mint választási elnöknek a válasz­
tás napján a megye házán leendő tartózko­
dásáról, városunk választó közönsége ezennel 
értesittetvén egyúttal figyelmeztetik, hogy a 
törvény 52-ik szakaszához képest a választási 
eljárásra vonatkozó panaszok vagy a megvá­
lasztott képviselő választhatósága ellen tett 
észrevételek folyó 1877. évi april hó 15-éig 
a megyei alispánhoz mint az igazoló választ­
mány elnökéhez benyújtandók, továbbá hogy 
a törvény 56-ik szakasza szerint a választási 
elnökök és bizalmi férfiak a törvény különös 
oltalma alatt állanak, a személyes biztonság
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tekintetében ugyanazon rendszabályok, alkal­
mazhatók melyek az országos képviselővá­
lasztásnál alkalmaztatnak, s az elkövetett 
kétségek a választó törvény szabványai szét int 
bűntetteinek.

Elvégre megjegyeztetik, hogy a virilis 
képviselő tagok névsora 1877. évre e követ­
kező: Beör Mihály, Szentandrássy Lajos, 
laby László, Ghillányi József, Meliorisz Ger- 

I gely, Klein Ignác, I’aulusz Károly, Péchy 
Ödön, Merev Aurél. Mikoviczky József. Dr. 
Mosánszky Győző, l rbán Antal, Kodier Ágos­
ton, Dr. Mosánszky Titus, Fest Lajos, Csatáry 

, Ágoston, Dr. Schmidt Gyula, Lillia Boldizsár, 
Jelenik Almássy István. Spargnapane Antal, 
llaits Lajos, Gallocsik Vilmos, Bolnandt Vil- 
mos, Hazslinszky Frigyes, Grf. Dessewfly 
Gyula, lomka Ágoston, Klór Gyula, Kubinyi 
Albert, Sarlay Sándor. Schmidt András, Bauer- 
nebel Szilárd, Oszvald Dániel, Rosenberg Her­
mann, Dessewtty József, Díváid Károlv, Ker­
tész József, Zsitkovszky József, Kósch Frigyes, 
Kardos Tivadar, Stépán János, Kádás Miklós, 
Glósz Károly, Vodiáner Márton, Valent Már­
ton, Stamm Ágoston, Dunkel Károly, Dr. 
Glück Lipót, Zborovszky János. Paczau Mór, 
Holländer Leo, Tirnauer Lajos, ITopper Adolf, 
Keczer Bei tálán, Dirner Lajos.

Kelt Eperjesen az 1877. évi március 
hó 27-én tartott városi bizottsági közgyűlésből.

Siralmas egészségügyi állapotaink.
Sárosmegye t. egészségügyi bizottságának ajánlva.

Minden egyes embernek kötelessége, az em­
beriség érdekében szavát emelni, különösen akkor, 

a midőn oly intézkedéseknek mulasztását tapasz­
talja, melyeknek hiánya végveszélybe dönthetik 
felebarátinkat, s ez által nem kis mértékben tá­
madják meg hazánk vitális érdekeit is.

Felette örülnék, ha ezen rövid felszóllalásom 
által képes lennék az illetékes körök ügyeimét 
felébreszteni.

Tény az, — hogy megyénk vidékein, már 
huzamosbb idő óta. különösen a vidéki lakosok 
gyermekei között a ragályos s foly­
tán a halandóság nagy; mondhatni általános és 
majdnem epidemicus mérveket öltött. Nincsen nap. 
hogy a legkisebb községekben is, naponta többe­
sével el ne hódijának, a folytonos harangzugás- 

; tol már már bele fárad a hallgató füle. — és a 
szülék jajveszéklései fájdalmasan hatnak az érzé­
keny kebel idegeire; és dacára annak, hogy a 
pusztító vöröshimlő és toroklob már jó hosszú 
idő óta oly számos áldozatokat követel, — dacára 
annak hogy ezeu szűnni nem akaró, — de ellen­
kezőleg mindinkább fenyegetőbben föllépő epidémia 
legalább vidékünkön az emberiséget egy egész 

j generátiónak elvesztésével fenyegeti, — hogy a 
nemzet majdan húsz év múlva, — midőn ujjoncait 
felhívni lesz kéntelen. — azokat a hideg sirok ; 
alatt keresheti; — úgy látszik, hogy ezen járvány 

> dühöngése, az illetékes hatóságok hivatalos tudo- 
' mására még eddigelé nem jutott, és meggátlásái a, 

azoknak részéről eddigelé még semmi komoly 
I iutézkedés nem történt.

Járási orvost, — pedig vannak a megyének 
fizetéses járási orvosai, — a járásban nem látni. 
— hacsak nem specialis, és napidijak melletti fel­
hívás folytán, — vagy a himlő oltási szinte diur- 
numokkal járó idény alkalmával, — mintha csak 
pro titulo húznák évi fizetéseiket.

A községi elöljáróság nem érzi kötelességé­
nek az ily megdöbbentő eseteknek, az illetékes 
fenhatósága előtti feljelentését; ellenben a szol- 
gabiró elmulasztja az illetőt ebbeli kötelességének 

i teljesítésére behatóan figyelmeztetni.
Az illető lelkész urak pedig úgy látszik ! 

bizonyos tompa közönnyel és apathiával tekintenek 
a ravatalokra, a melyekben temetkezéskor az cl- 

I lnillt áldozatok feküsznek elteriiltcn elüttök. — a

111 iíUFrrfctsi díj:
liaromhasábos petit sor egyszeri hirdetése 5 kr., többszörös 

hirdetés jutányosabb.

— Belyegdij: minden hirdetésért külön 30 kr. — 
Syilttrr niiittlcit sor /,r.

Kéziratok és lev lek 'issza nem adatnak. — Bérnientetlen 
levelek csak ismerős kezektől fogadtatnak el.

helyett hogy állásuk es hivatásuk adta befolvá- 
. sukat a baj enyhítésére közbenjárásuk által fel­

használnák.
8 igy egyrészt az imént elősorolt okoknál 

fogva: de más részről a nép szegénysége miatt is,
— mert nem kepes sem orvost, sem orvosságot 
űzetni, s kéntelen magát a balsorsnak megadni:
— de a pórnepnél nem ritka esetekben a szülők­
nek rósz akarattal párosult gondatlansága miatt is

j szemlátomást pusztúl az emberiség!
Szépek az országos egészségügyi intézkedések 

a papíron, de az életben még semmi üdvös nyo­
mait nem látjuk.

Ha valamely marha járvány üti fel fejét 
valamely országban, vagy annak vidékén, — az 
igaz, akkor megszoktak ejtetni a leggyorsabb és 
legszigorúbb óvintézkedések: — egyik ministeri 
rendelet jön a másika után, igy p. o. az Egyptoin- 
ban a lovak között uralgó ragályos járvány tár- 

I gyában valamennyi törvényliatsságokhoz már is 
érkeztek rendeletek a földművelési ipar-és keres­
kedelmi m. k. ministeriumtól, — pedig az még 
tolunk távol van. és ufóvégre — mitol azonban 
óvjon meg bennünket az ég, — csak is állatainkat 
sújtaná; — tehát nem szükséges-e annál inkább 
intézkednünk, midőn egy ragályos járvány 
kebelünkben és embertársaink között pusztítva 
rombol?

Mindezeknél fogva a fentebb előhozott s 
pusztító mérvben jelentkező bajok elhárítására, 
szerény nézetem szerint, következő óvintézkedések 
lennének életbe léptetendők:

1 • A járási orvosok ezen járvány alatt havon­
ként járásukat legalább egyszer meglátogatván, a 
szenvedőknek segédkezet nyújtsanak és a valóban 
szegényeket ingyen lássák el; a járvány miben­
létéről jelentéseiket havonkint a közigazgatási 
bizottságnak, vagy a megyei alispáni hivatalnak 
adják be.

2. Az illetékes közigazgatási közegek utasi- 
tandók lennének, hogy szigorú felelősség terhe alatt 
hagyják meg az alattas elöljáróságnak, hogy a 
községi egészségi ügy mibenlétéről ugyanazoknak 
hetenként kimerítő és a valósággal megegyező 
jelentéseiket megfővén; ezeknek alapján az ered­
ményt a felsőbb hatóságnak köztudomására juttas­
sák és végre

3. Az illető lelkész urak hatóságilag fel­
kérendők, hogy egyházi községeikben, — az egész­
ségügyi mozzanatokat figyelemmel kísérvén, s mint­
egy a községi elöljárók ebbeli mulasztásait ellen­
őrizvén. szükség esetében, a további intéz­
kedések foganatositliatása céljából az illetékes 
közigazgatási tisztviselőkkel érintkezésbe tegyék 
magukat. J/. />.

Eperjes március 30-án,
A helybeli róni kath. egyházképviselet múlt 

vasárnap Fuhrmann Andor ur elnöklete alatt köz­
gyűlést tartott, melynek kiváló tárgyát a kath. 
temető kibővítésének kérdése képezte.

A temető közvetlen szomszédságában fekvő 
szántóföld tulajdonosaival ennek megvétele iránt 
már a közgyűlést megelőzőleg is folytattak alku­
dozások, melyeknek eredménye gyanánt a megkö­
tendő szerződés tervezete mutattatott be.

Ennek jóváhagyására nézve szétágaztak a 
vélemények. Felvettetett ugyanis a kérdés, vájjon 
az egyházképviselet egyáltalában lehet-e hivatva 
egy olynemü szerződés érvényes megkötésére, vagy 
sem: vájjon nem ütközik e ez a város kegyúri 
jogaiba?

Több egyházképviseleti tagnak erre nézve 
aggálya lévén, azt kívánják, hogy az ügy bizassék 
egészen a városi képviselőtestületre, minthogy a 
törvény is azt mondja, hogy a temetőről a köz­
ségnek kell az illető hitközséggel együtt gon­
doskodnia.

Ennek ellenében felhozatott, hogy az egy­
házképviselet, a midőn saját hitközsége temetőjé­
nek kibővítéséről gondoskodik, korántsem csorbítja 
a város patronatusi jogait, sőt ellenkezőleg: a 
hitközségnek kötelessége ezt tenni, kivált midőn 
az erre szükséges pénzalappal rendelkezik. Mert a 
város csak akkor és aunyiban tartozik hozzájá­
rulni a hitfelekezeti temető . .költségeinek fedezé­
séhez, a mennyiben erre a hitközség maga nem 
volna képes.



A temető szomszédságában le\ö földek ara, 
melyeknek megvétele tervben van, a bemutatott 
szerződési tervezet szerint 1800 tói intőt tesz. 
Ezen költséget a hitközség maga fedezheti, mivel 
Vidélyi Erasmus jelenlegi egyházi gondnok elisme­
résre méltó erélyes eljárása s czélszerü gazdálko­
dása folytán a rendelkezésre álló alap az utóbbi 
néhány év alatt 20'»0 forintnyi összegre emelke­
dett. Ezen összeg lehetővé teszi azt, hogy az 
amúgy is szerfelett igénybe vett városi pénztár 
újabban ne terheltessék, sót abból meg felesleg 
is marad, mely esetleg a kibővített temető beke­
rítésére lesz fordítható.

Ezután élénk eszmecsere fejlődött ki a felett, 
váljon a megkötendő szerződés tervezet alakjában, 
s jóváhagyás végett, vagy már végleg megkötve, 
egyszerűen tudomásvétel végett terjesztessék-c a 
városi közgyűlés elé.

A képviselet többsége az utóbbi nézetet 
emeli érvényre, azon szempontból indulván ki, 
hogy a város jogainak teljesen elég van téve az 
által, ha a szerződés egyszerűen bemutattatik. kivált 
a jelen esetben, miután a temető kibővítésének 
kérdése épen a városi képviselőtestület kezdemé­
nyezése folytán tárgyaltatik.

Felmerült ezeken kivid egy a kérdés elha­
lasztása iránti indítvány is.

Villccz Kamill képviseleti tag ugyanis a köz­
egészségügyi törvényre utal, melynek rendelkezéseit 
figyelmen kívül hagyni nem szabad.

A közegészségügyi törvényre nézve kilátásba 
Ion helyezve egy ministeri rendelet, melynek leér- 
kezte legközelebb várható. Szóló tanácsosnak 
tartja bevárni e rendeletet s csak ezután hozni 
érdemleges határozatot

Ennek ellenében felhozatott, hogy az egész­
ségügyi törvény rendelkezéseire felügyelni a köz­
igazgatási hatóságok vannak hivatva, miért is a 
határozat a fennebbi értelemben mondatott ki

Különfélék,
Az eperjesi népbank múlt számunkban meg­

jelent, s az 1*76  é július 1-jéig lejárt zálogok­
nak f. é. aprilhó 30-án tartandó ál veréséről szóló, 
hirdetményben a 9*0.  számú zálogjegy helyett 
tlS'.f. számú zálogjegy olvasandó.

Táncmulatsággal összekötött hangversenyt 
s miikedvelői színi előadást rendez a jövő hóban 
onkénytes tűzoltó-egyletünk A kiküldött rendező­
ség már most is nagy tevékenységet fejt ki, hogy 
a két estét lehetőleg élvezetessé tegye s a közön­
ség igényeinek minden irányban eleget tegyen.

Bizton remélhető, hogy közönségünk méltá­
nyolni fogja a rendezőség törekvéseit, már annál 
is inkább, minthogy bizonyára jól fog mulatni, a 
mire pedig jelenleg vajmi kevés alkalom van; 
másrészt azért, mivel a tiszta jórulebni az önk. 
t ¡¡Zolfa-' > t "Z •'<'/'•--''őó / </s.Vf/■'/'x Illek he-
szt’rz''»' /'"/ fordittatm.

Az előadások idejéről s közelebbi körülmé­
nyeiről annak idejében értesíteni fogjuk t. olva­
sóinkat.

A kéznek jelentősége a jogban.
Irta: I»r. Vécsey Tamás.

A nemzeteknek ifjúsági korszakában a jog 
a nép leikéből fakad mint a nép-dali. élő mint a 
néphit, s halhatatlan mint a népszokás.')

Az eszme testi alakot nyer. Elvont száraz 
tételek helyett a külvilág érzékelhető képei vésőd­
nek emlékezetbe. Minden tömött, ruganyos, szin- 
gazdag mint a virágos mező tavaszszal. A fogalom­
nak eleven formát teremt a képzelem. — Az ige 
testté válik. A jog és morál nem húz egymás 
közt chinai válaszfalakat. Egyiknek sem kell külön 
önálló vámterület. Ethica germana jurisprudentiae 
soror és pedig osztatlan állapotban, úgy hogy a 
törvénytárban vegyest laknak a jogi és erkölcsi 
intelmek. Példának okáért hadd idézzem Bern 
egyik régi törvényét, mely szerint „dér verhei- 
rathete Sohn seincr altén verwittweten Mutter am 
Ilerde und am Tisch den bestén Platz lassen soll.1)

A jogegyenlőség nagy eszméjéből nem von­
nak le humbug következtetéseket p. o. hogy a 
pénzeden munkás olyan mint a monopolista uzso­
rás. A „szűrös földművest mégha az czeglédi vá­
lasztó volna is nem hódítja semmiféle németh oly 
káprázattal, hogy tartsa magát egyenlőnek Magyar­
ország első államiéi fiával. — A werklins nem 
tekintetik Liszt Ferencznek. A jogegyenlőség 
iictioja nem vakitá el szemeiket s meglátták az 
ethikailag indokolható különbségeket, melyeket 
csak a gyöngéden érző kebelnek mélysége és 
melegsége képes megfigyelni.

A hőség vendégszeretet, igazmondás, öz­
vegyek, árvák és nők védelme lelkesítő a jogal­
kotókat — so richtet inann zu Kirchberg zu erst 
Wittwen und Weisen, dann den Gásten. dann erst 
den Hausgenossen, und allweg den I’rowen (Frauen) 
vor den Manncn.4)

Hála a műveltség terjedésének ma a jog 
igen sok ily üdvös kötelesség hirdetését rábízhatja 
az erkölcsi érzelemre és emberbaráti indulatra.

Nem is csalódik. Az átengedett tért elfog- 
*) Gierke. Humor im Deutschenrecht, 2. lap. — ’) Cicero. 

— !i Bern s Ilandteste. j 45. — Grimm, l’oesie im Recht. 
I. 203 1515-iki szabály.

Hymen, c szelíd görög isten, hölgykoszorunk- 
nak ismét két bájos virágát vette fel füzérébe. A 
napokban ugyanis Ruttkay Aurél úr váltott jegyet 
Semsey Anna kisasszonynyal, Semsey Vilmos sze­
retetreméltó leányával, Szalyovics Imre úr pedig a 
szép és kedves Berthóty Ilka kisasszonyt jegyezte 
el. Gratulálunk!

Kinevezés. A m. kir. igazságügyminiszter ; 
Dessewffy Aurél eperjesi dijnokot a késmárki 
járásbírósághoz segédtelekköny vvezetővé nevezte ki.

Hány szoba, konyha stb. van jelenleg vá­
rosunkban? Az adóbevallási ivek tanúsága sze­
rint van jelenleg városunkban (a belvárosban) j 
összesen 202 ház. Ezekben van 2115 szoba, 626 
konyha és 102 istálló, még pedig: az I. ötödben
411 szoba, 131 konyha, 23 istálló; a II. ötödben
71!» szoba, 214 konyha, 32 istálló; a III. ötödben
380 szoba. 114 konyha, 21 istálló: a IV. ötödben j
238 szoba, 67 konyha, 13 istálló; az V. ötödben t
331 szoba, 100 konyha, 13 istálló.

Necrolog. F. hó 30-án, azaz tegnap, meghalt j 
Margonyán id. Dessewffy Kálmán, nyugalmazott | 
cs. kir huszárőrnagy, élete 71-ik évében, szél- 
liiidés következtében. A temetés f. évi april elsején 
d. u. 3 órakor Margonyán lóg végbemenni. Béke i 
hamvaira!

l»r. Vécsey Tamás budapesti egyetemi tanár 
f. hó 23-án jótékony célra díszes és nagyszámú 
közönség előtt „A kéznek jelentősége a jogban“ 
cím alatt felolvasást tartott, mely általános tet­
szésben részesült. Dr. Vécsey Tamás úr ezen be­
ható tárgyismerettel irt. szellemdús tanulmánynak 
általános érdekű részét, melyet más lapnak át nem 
adott, az „Eperjesi lapokénak volt szives átengedni.

Közlését mai tárcánkban kezdjük meg, melyre 
t. olvasóink figyelmét ezennel felhívjuk.

Hogyan tanul a cigány hegedülni, Teleki 
Sándor gr. a régi jó időkből többi közt ez adomát 
mondja el a „M. Polgáriban: „Azt kérdem egy­
szer Boka Károlytól: — Ugyan Károly bácsi, ki­
tol tanult maga hegedülni? — (Ibtányi Ferenc 
tekintetes úrtól! — Hát jól húzza Ferenc ur? 

Nem az. nem tud az egy fikarcnyit sem. — 
llát aztán hogy ? — Hát csak úgy, hogy régen 
mikor roszul húztam, hozzám vágta a quaterkát, 
s addig vágta, míg jól húztam “

A jó tanácsok rendes sikere. Egy szép, va­
gyontalan leány — igy Írja egy franczia lap 
rokonai erőszakolására nőül ment egy roppant 
gazdag, de kiállhatatlan aggastyánhoz. A házasság 
nem volt boldog. Az öreg férj, a minő gazdag, 
ép oly szeszélyes s mód nélkül féltékeny volt, ok 
nélkül gyötörte nejét, míg ezt végre egy meggondo­
latlan lépése sírba vitte. Végrendeletében összes 
megtakarított tupénzét egy ifjúkori barátnőjének 
hagyta: „Ne járjon úgy, mint én jártam, de vá­
laszthasson férjet szive szerint.“ Ez választott is. 
és nőül ment — elhunyt barátnője férjéhez.

Egybekelés szuronyok közt. Berlinben e 
napokban egy huszártisztet vezettek katonai fedezet 
alatt egy templomba. Oldalán egy csinos hölgyet 
vezetett, titánok egy ősz ember ballagott. A menet 

lalják a legnemesebb társulatok. A hölgyek jóté­
kony egyleteket hoznak létre és emelnek virágzó 
állapotba, l aradhatlanul buzgólkodik a sok elnök, 
tiszteleti, alapító, évdijas, pártoló, választmányi és 
igazgatósági tag; nappal ülések, éjjel zártkörű 
táncmulatságok, álarcos jelmezes creton bál és 
piquenique, tombola és majális, közvacsora és ka­
rácsonyi bazár. Mind ellenállhatatlan „pénzügyi 
művelet“ a humanitás érdekében! Következnek 
még aztán templomi gyűjtések és újévi gratulátio 
megváltások, inséglevesosztó népkonyhák s nagy 
böjti felolvasások.

így nyer az éhező táplálékot, a szülőtlen 
gyermek árvaházat, az áldozatkészség pedig bol­
dogító öntudatot

Valóban a ki korunkat túlságos anyagiasság 
vádjával rágalmazza, vegye meg a Budapest jóté­
kony intézeteit befogadó házak és paloták fényké­
peit, s meglátja hogy ezen ócsárolt kor hány he­
lyen ápolja csak egyetlen városban is a szeretetnek 
oltárt tizét.

Az ifjúsági korszakbeli jogokban még a köl- 
töiség is közbe vegyül, vagy legalább hangzatos 
alliteratio, paralellismus, példabeszéd, képleges ki­
fejezés váltakozásával találkozunk.

Nagy szerepet játszik a symbolika. Élettelen 
tárgyak nyernek életet p. o. a királyi korona, ki­
rályi tábla, királyi curia és dolgok emeltetnek 
személyi rangra p. o a ház (főrendi, képviselő) 
az alapítvány, a kincstár.

A jogi symbolikának egyik legkedveltebb 
tárgya « kéz, mint az akaratnak kifejezője, leg­
világosabb lévén az, ami kézzel fogható. °

Valamint az emberi test úgy sok más állati 
test is négy végtaggal van megadományozva.

A számok egyenlőségéből a paritást követ­
keztetik némely természetvizsgálók. •) Rámutatnak 
négy kézlábon mozgó kisdedeinkre s tanulságképen 
mind a négy végtagunkat a közlekedési minister 
ügykörébe utasítják. Szerintük a kétlábon járás 
a polgárosultságnak természetellenes kinövése, ép 
úgy mint a természeti állapotról okoskodó Rousseau 
szerint a gondolkodás csak a termeszetellenesen 
elfajult embernek sajátja.

t vi Die Anatomie dér Glieder des Menschen. H v 
Luschka. 1. lap.

szuronyok közt a templomba érkezvén. „Szere­
ted-e?“ kérdő a lelkész a pártól, — „Lábhoz!“ 
parancsold a szakaszvezető. — A dolognak az 
a nyitja, hogy a huszártiszt különféle garázdálko­
dás miatt börtönre Ítéltetett, de szive nem bírta 
bevárni a még hátralevő két évet s igy büntetése 
közben nősült meg.

A városi képviselőtestület múlt kedden 
tartott közgyűlést, melyről más helyen kimentő 
jelentést adunk.

E közgyűlés érdekes volt már azért is, mi­
vel a jelenlegi képviselőtestületnek ez volt utolsó 
összejövetele, jövő hó 5-én már az uj képviselők 
választása ejtetvén meg.

Hasznos tudnivalók.
Nedves épületek lakhatóvá tétele. A ter­

mészettudományi társulat legközelebbi estélyén dr. 
Fodor egy igen érdekes felolvasást tartott az 
„egészséges házról“, mely alkalommal különösen 
a nedves lakások jelentékeny hátrányait is fejte­
gette. Igen érdekes kísérletekkel bizonyítgatta a 
nagyszámú közönség előtt Pettenkoffer müncheni 
tanár azon elméletét, mely szerint a száraz falon 
át a külső lég lassan, de folytonosan behat a la­
kásba, s ez által egy neme a természetes ventilá- 
tiónak van biztositva, míg a nedves fal teljesen 
meggátolja ezen egészséges légcserét. Óva intette 
tehát felolvasó a közönséget, hogy különösen nyá­
ron épült és még ki nem száradt lakásokba ne 
költözzenek. Azon kérdésre azonban: hogyan 
győződhetünk meg arról, elegendő száraz é már 
valamely lakás a beköltözésre? a tudós felolvasó 
adós maradt a felelettel. A praktikus angolok 
igen egyszerű módon szoktak erről meggyőződést 
szerezni. A megvizsgálandó szobában felállítanak 
egy kilogramm frissen égetett mészszel töltött 
edényt, s ugyanily edényben ugyanannyi mészszel 
töltve hasonló nagyságú nyílással elhelyeznek va­
lamely más épület oly szobájában, melyről tapasz­
talat szerint tudva van, hogy teljesen kiszáradt 
falakkal s egészséges levegővel bír. A mész a víz­
gőzt a levegőből igen nagy mérvben magába szívja, 
úgy hogy a látszólag teljesen száraz szoba leve­
gőjében is csekély mérvben megnedvesül, de annál 
is inkább nedves lesz a mész, minél nedvesebb a 
szoba. Ha már most a tapasztalat szerint száraz, 
egészséges és a megvizsgálandó szobában is min­
den nyílást elzárva 24 órán át ott hagyjuk a me- 
szet, s azután mindkettő súlyát megmérve a be- 
szitt vízgőz által okozott sulyszaporulatot össze­
hasonlítjuk, akkor hozzászólhatunk ahhoz; elég 
száraz-e már az uj lakás a beköltözésre. Minéí 
nagyobb ugyanis a sulykülömbség a két meszes 
edény között, annál nedvesebb még az uj lakás, 
és megnyugvással csak akkor foglalható el egész­
séges tartózkodási helyként, ha a súly szaporulat 
vagy épen nem, vagy pedig csekély mérvben múlja 
felül a régi, jól kiszáradt szobában tapasztalt sza­
porulatot. Ezen egyszerű eljárás a gazdára nézve 
is ajánlatos, mielőtt újonnan épitett istállókba 
barmait beállítja. („Sz. é. v.u)

Mi azonban, kik megtanultuk „ad sidera 
toliere vultus“ a kéznek más előnyeit is tapasz­
taljuk mint atyánkfiái Darwinban, a majmok. Kezünk 
végtelen tinóm érzékeny tapintási eszköz. Alapja 
a többi érzékeszközöknek A tapintás lép leg­
előbb szolgálatába a kisdednek és a mi legutoljára 
hagyja el a haldoklót, az a tapintás.

Az emberre nézve kinek a természet hadi­
szertárából oly kevés jutott, a kéz minden fegy­
verek fegyvere, minden gépeknek gépe.

Testi lételünkre nézve a kéz épen az a mi 
lelki életünkre az értelem. Felsöbbségünknek esz­
köze, a szellem kihatásának kiváló tényezője.

A kéz minden népnél sokat mondó jelképies 
éltelemmel és jelentőséggel hozatott kapcsolatba.

Ismeretes szójárás, hogy a kéz beszédes *)  
sőt kiki tudja, hogy a siketnémák egész szótárát 
a kezek képezik.

Hogy a kéz mily beszédes, tudják ezt a szín­
házak. hangversenyek és circusok lelkes látogatói, 
kiknél az elragadtatás még a tenyereket is ki- 
pirositja. Olvastam,-) hogy a taps oly régi mint a 
művészet. Midőn Nero császár a színpadra lépett 
mint énekes és színész, császári mindenhatósága 
mellett sem nélkülözhette a lapsonezok seregét. 
Aratott is anny i tapsot, a mennyi csak azon mű­
vésznek udvarában képzelhető a ki egyszersmind 
római császár. — Szépen fésült díszbe öltözött 
számos ifjú lovag mint intő, és vagy 5000 tenyeres 
talpas plebejus legény kisérte olasz- és görögor­
szági művészi körutain. A színházi menydörgés- 
csinálokat nem hordozta hiába. Látta ezt és 
halottá, ha megeredt a tetszésnek pianissimoja és 
mértani arányban crescendo növekedett egész a 
frenetikus fortissimónak siketitő fokáig. A lelkese­
dés a forrpontig hevittetett. a domború tenyerek 
éles csattogása és a homorú markok tompa kon- 
gása kíséretében. Ily hadsereg küzdött a „művészet“ 
diadalaiért! És Neró édesnek tartá a diadalt 
melyet 10 — 12000 kéznek kemény ütközeteivel 
vívott ki. Hát a mai „hiucskák“ mit tennének ha 
Nero teljhatalmával rendelkeznének ?
___________ (Folytatása következik).

’) Petrouius (Burm-féle kiadás 669. lapján) említi 
hogy az afrikai pogány cultusnál szerepeltek: Memphitides 
puellae Sacrisdeum paratae. Tinctus colore noctis .tfa/i« 
puer loquati. — 2) Frankfurter Zeitung. 1868.



A temető szomszédságában levő földek ára. 
melyeknek megvétele tervben van, a bemutatott 
szerződén tervezet szerint lsOO fői intőt tesz. 
Ezen költséget a hitközség maga fedezheti, mivel 
Vidélyi Erasnins jelenlegi egyházi gondnok elisme­
résre méltó erélyes eljárása s czélszerü gazdálko­
dása folytán a rendelkezésre álló alap az utóbbi 
néhány év alatt 2000 forintnyi összegre emelke­
dett. Ezen összeg lehetővé teszi azt. hogy az 
amúgy is szerfelett igénybe vett városi pénztár 
újabban ne terheltessék, s<it abból meg felesleg 
is marad, mely esetleg a kibővített temető beke­
rítésére lesz fordítható.

Ezután élénk eszmecsere fejlődött ki a lelett, 
váljon a megkötendő szerződés tervezet alakjában, 
s jóváhagyás végett, vagy már végleg megkötve, 
egyszerűen tudomásvetel végett terjesztessék-e a 
városi közgyűlés elé.

A képviselet többsége az utóbbi nézetet 
emeli érvényre, azon szempontból indulván ki, 
hogy a város jogainak teljesen elég van téve az 
által, ha a szerződés egyszerűen bemutattatik. kivált 
a jelen esetben, miután a temető kibővítésének 
kérdést*  épen a városi képviselőtestület kezdemé­
nyezése folytán tárgyaltatik.

Felmerült ezeken kivid egy a kérdés elha­
lasztása iránti indítvány is.

Villecz Kamill képviseleti tag ugyanis a köz­
egészségügyi törvényre utal, melynek rendelkezéseit 
figyelmen kívül hagyni nem szabad.

A közegészségügyi törvényre nézve kilátásba 
Ion helyezve egy ministeri rendelet, melynek leér- 
kezte legközelebb várható. Szóló tanácsosnak 
tartja bevárni e rendeletet s csak ezután hozni 
érdemleges határozatot

Ennek ellenében felhozatott, hogy az egész­
ségügyi törvény rendelkezéseire felügyelni a köz­
igazgatási hatóságok vannak hivatva, miért is a 
határozat a fennebbi értelemben mondatott ki

Különfélék.
Az eperjesi népbank múlt számunkban meg­

jelent. s az 1"7(> é július 1-jéig lejárt zálogok­
nak t. é aprilhó 30-án tartandó ál veréséről szóló, 
hirdetményben a ‘"■'0. számú zálogjegy helyett 
9N9. számú zálogjegy olvasandó.

Táncmulatsággal összekötött hang versenyt 
s műkedvelői színi előadást rendez a jövő hóban 
onkénytes tűzoltó-egyletünk A kiküldött rendező­
ség már most is nagy tevékenységet fejt ki, hogy 
a két estét lehetőleg élvezetessé tegye s a közön­
ség igényeinek minden irányban eleget tegyen.

Bizton remélhető, hogy közönségünk méltá­
nyolni fogja a rendezőség törekvéseit, már annál 
is inkább, minthogy bizonyára jól fog mulatni, a 
mire pedig jelenleg vajmi kevés alkalom van; 
másreszt azért, mivel <t tiszhi m uz i>uk.
t ii Zol 11 ifi.s ¡¡J > t /*  ys.*_  7z/i .-<»/*  ■'>» 7,7/ f,l>Z,rt/>>,>llik

r*  l'Hf jin‘Jithihn.
Az előadások idejéről s közelebbi körülmé­

nyeiről annak idejében értesíteni fogjuk t olva­
sóinkat

Í’ÁBSA,
A keznek jelentősége a jogban.

Irta I»r Versei Tamás.
A nemzeteknek ifjúsági korszakában a jog 

a nép leikéből lakad mint a élő mint a
ni'jihit, s halhatatlan mint a m<7.o’s.’)

Az eszme testi alakot nyer. Elvont száraz 
tételek helyett a külvilág érzékelhető képei vésőd­
nek emlékezetbe Minden tömött, ruganyos, szin- 
gazdag mint a virágos mező tavaszszal. A fogalom­
nak eleven formát teremt a képzelem. — Az ige 
testté válik A jog és morál nem húz egymás 
közt chinai válaszfalakat. Egyiknek sem kell külön 
ónálló vámterület. Etliica germana jurisprudentiae 
sorol -) és pedig osztatlan állapotban, úgy hogy a 
törvénytárban vegyest laknak a jogi és erkölcsi 
intelmek. Példának okáért hadd idézzem Bern 
egyik régi törvényét, mely szerint „der verliei- 
rathete Solin seincr altén vervvittvv eten Mutter am 
Ilerde und am Tiscb den bestén Platz lassen soll.‘)

A jogegyenlőség nagy eszméjéből nem von­
nak le humbug következtetéseket p. o. hogy a 
pénzeden munkás olyan mint a monopolista uzso­
rás. A „szűrös földművest mégha az czeglédi vá­
lasztó volna is nem hódítja semmiféle németh olv 
káprázattal, hogy tartsa magát egyenlőnek Magyar­
ország első államférfiéval. — A vverklins nem 
tekintetik Liszt Ferencznek A jogegyenlőség 
fictioja nem vakitá el szemeiket s meglátták az 
ethikailag indokolható különbségeket, melyeket 
csak a gyöngéden érző kebelnek mélysége és 
melegsége képes megfigyelni.

A hőség vendégszeretet, igazmondás, öz­
vegyek, árvák és nők védelme lelkesítő a jogal­
kotókat — so richtct maiin zu Kirchberg zu erst 
Wittwen und Weisen. dann den Giisten. dann erst 
den Hausgenossen, und allweg den Frowen (Frauen) 
vor den Mannen.4)

Hála a műveltség terjedésének ma a jog 
igen sok ily üdvös kötelesség hirdetését rábízhatja 
az erkölcsi érzelemre és emberbaráti indulatra.

Nem is csalódik. Az átengedett tért elfog- 

‘I Gierke Humor im Deutschenrecht, 2. lap. — 3) Cicero. 
Bora s Handfeste. § 45. _ q Grimm, l’oesie im Recht. 
talo-iki szabály.

Hymeii. e szelíd görög isten, hölgykoszorunk- 
nak ismét két bájos virágát vette fel füzérébe. A 
napokban ugyanis Ruttkay Aurél úr váltott jegyet 
Semsey Anna kisasszonynyal. Semsey Vilmos sze­
retetreméltó leányával, Szalyovics Imre úr pedig a 
szép és kedves Berthótv Ilka kisasszonyt jegyezte 
el. Gratulálunk!

Kinevezés. A m. kir. igazságügyminiszter 
Dessevvfly Aurél eperjesi dijnokot a késmárki 
járásbírósághoz segédtelekköny vvezetővé nevezte ki.

Hány szoba, konyha stb. van jelenleg vá­
rosunkban? Az adóbevallási ivek tanúsága sze­
rint van jelenleg városunkban (a belvárosban) 
összesen 202 ház. Ezekben van 2115 szoba. 626 
konyha és 102 istálló, még pedig: az I. ötödben 
-Ifi szoba, 131 konyha, 23 istálló: a II. ötödben 
719 szoba, 214 konyha, 32 istálló: a III. ötödben
3S0 szoba. 114 konyha. 21 istálló; a IV. ötödben
23S szoba, (»7 konyha, 13 istálló; az V. ötödben
331 szoba. H>0 konyha, 13 istálló.

Necrolog. F. hó 30-án, azaz tegnap, meghalt 
Margonyán id. Dessevvtty Kálmán, nyugalmazott 
cs. kir huszárőrnagy, élete 71-ik évében, szél- 
hiidés következtében. A temetés f. évi april elsején 
d. u. 3 órakor Margonyán fog végbemenni. Béke 
hamvaira!

Pr. Vécsey Tamás budapesti egyetemi tanár 
f. hó 23-án jótékony célra díszes és nagyszámú 
közönség előtt „A kéznek jelentősége a jogban“ 
cím alatt felolvasást tartott, mely általános tet­
szésben részesült. I)r. Vécsey Tamás úr ezen be­
ható tárgyismerettel irt, szellemdús tanulmánynak 
általános érdekű részét, melyet más lapnak át nem 
adott, az „Eperjesi lapokénak volt szives átengedni.

Közlését mai tárcánkban kezdjük meg. melyre 
t olvasóink figyelmét ezennel felhívjuk.

Hogyan fanul a cigány hegedülni. Teleki 
Sándor gr a régi jó időkből többi közt ez adomát 
mondja el a „M. Polgáriban: „Azt kérdem egy­
szer Boka Károlyiéi: — Ugyan Károly bácsi, ki­
tol tanult maga hegedülni? — (Ibtányi Ferenc 
tekintetes űrtől! — llát jól húzza Ferenc ur? 

Nem az. nem tud az egy fikarcnyit sem.
llát aztán hogy? — Hát csak úgy, hogy régen 
mikor roszul húztam, hozzám vágta a qnaterk.it. 
s addig vágta, inig jól húztam.“

A jó tanácsok rendes sikere. Egy szép, va­
gyontalan leány — igy irja egy franczia lap — 
rokonai erőszakolására nőül ment egy roppant 
gazdag, de kiállhatatlan aggastyánhoz. A házasság 
nem volt boldog. Az öreg férj, a minő gazdag, 
éji oly szeszélyes s mód nélkül féltékeny volt, ok 
nélkül gyötörte nejét, míg ezt végre egy meggondo­
latlan lépésé sírba vitte. Végrendeletében összes 
megtakarított tiipénzét egy ifjúkori barátnőjének 
hagyta: „Ne járjon úgy, mint én jártam, de vá­
laszthasson férjet szive szerint.“ Ez választott is. 
és nőül ment — elhunyt barátnője férjéhez.

Egybekelés szuronyok közt. Berlinben e 
napokban egy huszártisztet vezettek katonai fedezet 
alatt egy templomba. Oldalán egy csinos hölgyet 
vezetett, titánok egy ősz ember ballagott. A menet 

lalják a legnemesebb társulatok. A hölgyek jóté­
kony egyleteket hoznak létre és emelnek virágzó 
állapotba. Fáradhatlanul buzgólkodik a sok elnök, 
tiszteleti, alapitó, évdijas, pártoló, választmányi és 
igazgatósági tag: nappal ülések, éjjel zártkörű 
táncmulatságok, álarcos jelmezes creton bál és 
piquenitpie, tombola és majális, köz vacsora és ka­
rácsonyi bazár. Mind ellenállhatatlan „pénzügyi 
művelet“ a humanitás érdekében! Következnek 
még aztán templomi gyűjtések és újévi gratulátio 
megváltások, inséglevesosztó népkonyhák s nagy 
böjti felolvasások.

így nyer az éhező táplálékot, a szülőtlen 
gyermek árvaházat, az áldozatkészség pedig bol­
dogító öntudatot

Valóban a ki korunkat túlságos anyagiasság 
vádjával rágalmazza, vegye meg a Budapest jóté­
kony intézeteit befogadó házak és paloták fényké­
peit, s meglátja hogy ezen ócsárolt kor hány he­
lyen ápolja csak egyetlen városban is a szeretetnek 
oltártüzét.

Az ifjúsági korszakbeli jogokban még a köl- 
töiség is közbe vegyül, vagy legalább hangzatos 
alliteiatio. paralellismus, példabeszéd, képleges ki­
fejezés váltakozásával találkozunk.

Nagy szerepet játszik a symbolika. Élettelen 
tárgyak nyernek életet p. o. a királyi korona, ki­
rályi tábla, királyi curia és dolgok emeltetnek 
személyi rangra p. o. a ház (főrendi, képviselő) 
az alapítvány, a kincstár.

A jogi symbolikának egyik legkedveltebb 
tárgya a k>z. mint az akaratnak kifejezője leg­
világosabb lévén az, ami kézzel fogható.

Valamint az emberi test úgy sok más állati 
test is négy végtaggal van megadományozva.

A számok egyenlőségéből a paritást követ­
keztetik némely természetvizsgálók. ’) Rámutatnak 
négy kezlabon mozgó kisdedeinkre s tanulságképen 
mind a négy végtagunkat a közlekedési minister 
ügykörébe utasítják. Szerintük a kétlábon járás 
a polgárosultságnak természetellenes kinövése ép 
úgy mint a természeti állapotról okoskodó Rousseau 
szerint a gondolkodás csak a természetellenesen 
elfajult embernek sajátja.

t n D* e, Anatomie der Glieder des Menscheu. H v 
Luschka. 1. lap.

szuronyok közt a templomba érkezvén. „Szere­
ted-e?4 kérdé a lelkész a pártól, — „Lábhoz!“ 
parancsold a szakaszvezető. — A dolognak az 
a nyitja, hogy a huszártiszt különféle garázdálko­
dás miatt börtönre Ítéltetett, de szive nem bírta 
bevárni a még hátralevő két évet s igy büntetése 
közben nősült meg.

A városi képviselőtestület múlt kedden 
tartott közgyűlést, melyről más helyen kimentő 
jelentést adunk.

E közgyűlés érdekes volt már azért is. mi­
vel a jelenlegi képviselőtestületnek ez volt utolsó 
összejövetele, jövő hó 5-én már az uj képviselők 
választása ejtetvén meg.

Hasznos tudnivalók.
Nedves épületek lakhatóvá tétele. A ter­

mészettudományi társulat legközelebbi estélyén dr. 
Fodor egy igen érdekes felolvasást tartott az 
„egészséges házról“, mely alkalommal különösen 
a nedves lakások jelentékeny hátrányait is fejte­
gette. Igen érdekes kísérletekkel bizonyítgatta a 
nagyszámú közönség előtt Pettenkoffer müncheni 
tanár azon elméletét, mely szerint a száraz falon 
át a külső lég lassan, de folytonosan behat a la­
kásba, s ez által egy neme a természetes ventilá- 

i tiónak van biztosítva, míg a nedves fal teljesen 
meggátolja ezen egészséges légcserét. Óva intette 
tehát felolvasó a közönséget, hogy különösen nyá­
ron épült és még ki nem száradt lakásokba ne 
költözzenek. Azon kérdésre azonban: hogyan 
győződhetünk meg arról, elegendő száraz-e már 
valamely lakás a beköltözésre? a tudós felolvasó 
adós maradt a felelettel. A praktikus angolok 
igen egyszerű módon szoktak erről meggyőződést 
szerezni. A megvizsgálandó szobában felállítanak 
egy kilogramm frissen égetett mészszel töltött 
edényt, s ugyanily edényben ugyanannyi mészszel 
töltve hasonló nagyságú nyílással elhelyeznek va­
lamely más épület oly szobájában, melyről tapasz­
talat szerint tudva van, hogy teljesen kiszáradt 
falakkal s egészséges levegővel bír. rA mész a víz­
gőzt a levegőből igen nagy mérvben magába szívja, 
ugv hogy a látszólag teljesen száraz szoba leve­
gőjében is csekély mérvben megnedvesül, de annál 
is inkább nedves lesz a mész, minél nedvesebb a 
szoba. 11a már most a tapasztalat szerint száraz, 
egészséges és a megvizsgálandó szobában is min­
den nyílást elzárva 24 órán át ott hagyjuk a lue­
szét, s azután mindkettő súlyát megmérve a be- 
szitt vízgőz által okozott sulyszaporulatot össze­
hasonlítjuk, akkor hozzászólhatunk ahhoz; elég 
száraz-e már az uj lakás a beköltözésre. Minél 
nagyobb ugyanis a sulykülömbség a két meszes 
edény között, annál nedvesebb még az uj lakás, 
és megnyugvással csak akkor foglalható el egész­
séges tartózkodási helyként, ha a súly szaporulat 
vagy épen nem, vagy pedig csekély mérvben múlja 
felül a régi, jól kiszáradt szobában tapasztalt sza­
porulatot. Ezen egyszerű eljárás a gazdára nézve 

i is ajánlatos, mielőtt újonnan épített istállókba 
barmait beállítja. („Sz. é. v.“)
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Mi azonban, kik megtanultuk „ad sidera 
toliere vultus“ a kéznek más előnyeit is tapasz­
taljuk mint atyánkfiái Darvinban, a majmok. Kezünk 
végtelen finom érzékeny tapintási eszköz. Alapja 
a többi érzékeszközöknek A tapintás lép leg­
előbb szolgálatába a kisdednek és a mi legutoljára 
hagyja el a haldoklót, az a tapintás.

Az emberre nézve kinek a természet hadi­
szertárából oly kevés jutott, a kéz minden fegy­
verek fegyvere, minden gépeknek gépe.

1 esti lételünkre nézve a kéz épen az a mi 
lelki életünkre az értelem. Felsőbbségünknek esz­
köze, a szellem kihatásának kiváló tényezője.

A kéz minden népnél sokat mondó jelképies 
eitelemmel és jelentőséggel hozatott kapcsolatba.

Ismeretes szójárás, hogy a kéz beszédes ’) 
sót luki tudja, hogy a siketnémák egész szótárát 
a kezek képezik.

Hogy a kéz mily beszédes, tudják ezt a szín­
hazak, hangversenyek és circusok lelkes látogatói, 
kiknél az elragadtatás még a tenyereket is ki- 
pnositja. Olvastam,-) hogy a taps oly régi mint a 
miiveszet. Midőn Nero császár a színpadra lépett 
mint euekes és színész, császári mindenhatósága 
mellett sem nélkülözhette a tapsonezok seregét. 
Aratott is annyi tapsot, a mennyi csak azon mű­
vésznek udvarában képzelhető a ki egyszersmind 
romai császár. — Szépen fésült díszbe öltözött 
számos ifjú lovag mint intő, és vagy 5000 tenyeres 
talpas plebejus legeny kisérte olasz- és görögor­
szági művészi körutain. A színházi menydörgés- 
csinalokat nem hordozta hiába. Látta ezt és 
halottá, ha megeredt a tetszésnek pianissimoja és 
mértani arányban crescendo növekedett egész a 
frenetikus fortissimónak siketitő fokáig. A lelkese­
dés a forrpontig hevittetett. a domború tenyerek 
eles csattogása és a homorú markok tompa kon- 
gasa kíséretében. Ily hadsereg küzdött a „művészet“ 
diadalaiért! És Neró édesnek tartá a diadalt 
melyet 10—12000 köznek kemény ütközeteivel 
vívott ki. Ilát a mai „hiucskák“ mit tennének ha 
Nero teljhatalmával rendelkeznének?
I__________ (Folytatása következik).

’) Petrouius (Burm-féle kiadás 669. lapján) említi 
hogy az afrikai pogány cultasuál szerepeltek: Memphitides 
puellae Sacrisdeum paratae. Tinctus colore noctis A/a«« 
puer loquati. — 2) Frankfurter Zeitung. 1868.
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Sperics, Öen 30. iftärj.
Tienftag ranb eine Micp: ä’entantcn*  Sipuini ftatt, 

bie Iepte, weldje bie gegenwärtige Stabtrepräientanj 
in ifjrrr bisherigen Geftalt abhielt.

*) Der fl. Serfaffer ber ui.ter biefer 3?uirif erfc$einen« 
ben Slrtifel Wirb unter bem Ittel „Goncentrifche ©ebanten“ 
bentnächft einen intereiianten 2Irtifel=d?c(u« beginnen, auf 
Weichen ifir unfer g. tefepublifum im Vorhinein aufmerfam 
machen. Der Sieb.

Tie fünftigen Sipungen bütflen fidj bewegter 
urö volfreidjcr geftalten, beim an Stelle ber bißße» 
rigen 48 Diitglieber, werben fortan 108 Ncpräfen» 
tanten über baß fßoljl unb ißche tinferer guten Stabt 
beratschlagen. Gine verhältnißmaüig immerhin fdjöne 
3at)l!

Todj wir wollen ben Greigniffen bie ba fom« 
men ¡ollen, nidjt vorgreiten. Gß ift ja ohnehin nur 
mehr eine furje Spanne 3eit, wcldje unß von ber 
neuen Gonftellation ber Tinge trennt unb werben 
baßer halb Gelegenheit finben über bie neue Neprä« 
fentanj ju referiren.

Um aur bie Tinftag»Sipung jurücf jufommnt, 
waren folgenbc Gegenftänbe an ber Jageßorbnung.

Gß nirb bie Verorbnung beb Diinifteriumß per 
leien, trotutd) baß bie neue Stabtorbnur.g entljaltcnbc 
Statut l’cfrä'tigt unb bie Stabt jugleidj aufge'orbert 
wirb, baficlbe ohne Verjug ine Leben treten 311 laffen.

Tic etwaige Verfielfältigung be» Statute» burdj 
bett Trurf wiib brr neuen Nepräientanj Vorbehalten.

Ter Vijegeipan be» Sarofer .Komitatcß benadj» 
ridjtigt bie Stabt, baß er bie SLahl bet .’>4 Neprä« 
faitantcn auf ben 5. April 1. 3. anberaumt hat.

2'Sie wir bereit» berichteten, würbe bie Stabt 
311 biefeni Vcbiiie in jwei VJalhbejirfe eingetljcilt, in 
einen oberen unb einen unteren.

Ter obere Saljlbcjirf umfaßt baß erfte unb 
jweite Tuintal ber inneren Stabt, fammt ber oberen 
Vorftabt, ber untere DJalhbejirf hingegen baß britte, 
vielte, fünfte Cuintal, ferner bie untere Vorftabt unb 
bie Verggärten.

Tie SJatjIurne be» oberen Vcjiifcß wirb im 
Verathungßiaale bec Stabtljauicß aufgeftellt wetben, 
jene be» unteren Vejirfiß hingegen in ben Ncbenlota» 
litäten beß großen Sanjfaaleß 311111 fdjmarjcn Aöler.

Gß wnrbc jwar beantragt beibe SVahlurnen im 
Stabthauje unb jwar bie eine im Verathungßfaale, 
bie anbere hingegen im Amtßlofale beß Tberftabt- 
Ijauptmanneß oufjuftellen. Ta jebod) mehrere Neprä» j 
fentanten bie Gumulation ber iSäljIer mit Nücffidjt | 
auf etwaige Nuljeftörungcn peihorreßjirlen, fo wurbe 
vom ur'prünglidjen Anträge abgegangen unb ber Ve« 
idjluß im obigen Sinne gefaßt.

3u bemerfen ift noch, baß bie Wähler beß oberen 
DJaljlbcjirfcß 31, jene beß unteren hingegen 23 Nc-- 
präjentanten 311 wählen berufen finb.

SLaljlpräfibentcn finb, im oberen Vejirfe: Sjent- 
Anbraffij, im unteren Mubiniji Albert. Stellvertreter: 
Sarlat) Sanbor unb 'Pobhoramji iserbinanb.

Um etwaigen unlicbiamcn Störungen vorjubeu» 
gen, werben entiprechenbc polijeilidje Vorfehruitgen 
getroffen unb baß Söatjlpublifum von ber 3eit unb 
ben Globalitäten bei SBaljl tmdj 'Vlafate in -Kennt' 
niß gefept.

SBie wir jeinerjeit bemerften, Tauben btieitß vor 
geraumer Jeit veridjiebene Äonferenjen ftatt, welche i 
fidj mit ber 3ufammenftellung von .Sanbibationßliften 
beidjäftigten, eß ift alio — wie hiftauß mit Veftimmt» | 
tjeit ju idjlicßen fein bürfte — feineßwegß 311 beiiirdj- 
ten, baf; baß SSaljIpublifum angcfidjt» bieieß nidjtigen 
Aftcß eine inbifferente Stellung einnchmen würbe.

i'Saß bie .Kanbibationoliften anbetr fit, io hatten 
wir biß nun feine (Gelegenheit in bicjelben Ginfid)t 
311 nehmen unb finb fie miß baljer nur iiiiofem bc= 
faitnt, alß hinüber bie gcgcniaplidjften Dicinungtii 
laut geworben finb.

Tie 3ufammeiiftcllung ioldjer Lift. 11 wirb viel 
fad) peihorreßjirt. ®Mr erbfiefen barin nidjtß Uner­
laubte^, ba c» 3cberniann freifteht, foldje nach eigener 
llebcrjcugung unb eigenem Ge'chmacfe 311 probujiren 
Audj tann ja eine ioldje Lifte ritt einen ielbftbennißten 
Wähler, ber mit fid) im kleinen ift, ninnalß maßgc= 
benb ¡ein.

Sm ferneren Verlaufe ber Sipung gelangte eine 
Diinifterialverorbnmig jur Verle’ung, womit bie Gr= 
höhung beß erften unb vierten 'Poficnß beß De'autljta 
rifeß genehmigt wirb, mit bem .öinjuiape, baf; bie 
Stabt ju Gnbc eineß ¡eben Sahicß bie feparate Nedj = 
nung ju unterbreiten haben wirb, wie viel im Ver= 
hältniffe ju ben joldjermaßen cihöljtcn Ginfünften 
auf Strafen, Trottoir» :c. verwenbet worben ift.

Auch wirb bie Stabt erfudjt im 3«’ammenhange 
mit bieier "Poftencrljöhung bie Vegiiffe ciiteß Irdjtcu 
unb eine» fdfjwcreit guhrwerfeß, wovon im Tarife bie 
Diebe ift, möglichft präji» ju befiniren.

¿ubwig Tocji hat iu flingenben SSerfen ben 
Äuf;, unb ein tilnberer iogar baß Dlidjtß befinirt; bie i 
genaue Tcfiuition ber begriffe: leidjtcß unb fdjmcreß 
guhrwerf bietet aber ungleich größere Schwicrigfeiten, 
weil fie eben naturgemäß fchr relativ finb. Gin leichter 
Stagen far.n unter Umftänben ebenfo für »d)wcr gelten, 
alß ein fdjwerer für leicht, wohingegen ein .Huf; immer 
ein Äuß unb baß Dlicßtß unter allen Umftänben ein 
Dlicfjtß bleibt.

Tie Dieprälentanj hatte bahcr eine harte Dluf; 
aufjufnaden, man erging fid) in einer Aluth von Te= 
finitionen. Schließlich würbe bie bnrd) ben fDiagiftrat 
beantragte Raffung angenommen, wonad) als leid)teß 
»suhrwerf derjenige SBagen anjufehen ift, auf welchem 
i'erfonen beförbert werben; fdjwer ift jener Söagen, 
welcher mit ¿affen befrachtet ift. Sn bie erfte .ftathe- 
gorie gehören auch biejenigen ißägen auf welchen 
außer ben ’perfonen eine für einen Tag beftiinmte 
Courage unb außerbem fo viel taft beförbert wirb, 
alß eine 'Perfon ju ertragen im Stanbe ift.

pas 2S>ndjcrßefefc.
Sin Diadjftchenbcn theilen wir ben Wortlaut beß 

2l'ud)ergetepcß in ber eubgiltigen Aaffung mit, in weh 
d)er bcr’dbc jur aUcrhöchftcn Sanftion unterbreitet 
wurbe. Taß Gefep lautet:

„Gciep über bie iUlobificationteß W.=21.1868: 31. 
1. Tie öffentlichen Dlotare bürfen feine öffent­

liche Urfunbe aufnehmen unb feiner 'Privaturfunbe bie 
Gigenicßaft einer Dloturiaituttunbc crthcilcn, in web 
eßem höhere alß achtperjcntige 3inien bebungen finb.

Urfunbcn, welche mit bie’er 2?eftimmung im 
Bibcripruche ftehen, befipen nicht bie Jöirfung von 
öffentlichen, bc;iel)iingßwci'c non 'Jiotariatßurtunben.

§. 2. Unter 3in’cn werben nicht nur bie in 
Gclö jaljlbaieii 'Jlcbenid)ulbigfeiteii ocritanbcn, ionban 
jebweoe Sache, ju bereu Eingabe, ober jebweber i'or= 
tljcil, ju bc’fen teiftung fid) ber Sd)iilbncr gegenüber 
bem Gläubiger auúer ber .'Kucfjahlung, bejich'ungßwci'c 
3urücferftatiung beß Mupital» verpflichtet.

Sn alle i Aalten, tu weldjen bieieß Ge'ei; ben 
l)öd)ften 3in'enbetrag fcft’telit ber vom Sdjulbner gc= 
forbert werben batt, ift in öenjeiben auch -Hoiineii= 
tionalftrafe, bie 'Provifion, ber i<ergütungßbetrag unb 
jebe Dicben>d)ulbigfeit cmjurcihncn.

§. 3. Tie 2'ormcrtung eher Ginvcrleibung einer 
I Aorbcrung, welche ad)t 'Perjent überfteigenbe Jm’en 

jnfidjert, far.n nidjt angeorbuet werben.
Tie Ginvcileibung ober ilormcrluug ber burd) 

bie 'Paithcicn in einer bcftimmteii Summe bebungenen, 
jebod) nidjt in 'Perjenten aaßgebrüdten 5Jiebenjd)ulbig 
feiten faun her Dinljler nur mit bem im Wrunbbuctjc 
erfidjilid) ju mudjenben tbeiiapc anorbiicn, baf; bie 
gelammten Dicbcnid)iilbigleitcii ad)t 'Perjent beß Gapi 
miß nicht überfteigen binfen.

§. 4. Rohere 3in|cn alß adjt 'Perjent hülfen vom 
.'Kidjter nidjt fe|tgc|tellt werben.

Tieje 2<e|timmintg gilt audj bann, wenn bie ßö= 
Ijcren Jinten in einem gcrtd)tli4)cii SBergleidje bebungen 
worben finb.

§. j. Tie :)iüdjal)luitg non .Jinieit, weldje in 
höherem, alß bem in bujem Geiepe reftgeftellten 2luß= 
maße bebungen unb bejaljlt würben, faun nidjt gefor= 
bort werben.

Sn Julunit aber bürfen bei Tarlcl)e:i, weldje 
für länger, alß für cm halbe» Saljr abgeft^loffen wer­
ben, bie Jinfcn fitt mehr, alß cin halbe» Saljt im 
2'orljinciii nidjt abgejogen werben.

Tie für länger, alß ein halbe» Sal)r ober über 
baß in biejem Giefcpe feftgeftcllte Sluöniaß, für welche 
3eit immer im ieorijiiiciii abgcjogaién Sínfen werben 
al» ein vom Kapital juriidbejayiter betrag bctradjtct. 

(ScQlufi folgt.)

kleine politifdje •Jlunöfdjau.
Gin 'Jtbjdjnilt ber .'>ieid)0tagß=Seffion ift ju 

Gnbe. Tie Teputirten ljaben bie vauprftabt verlaffen, 
um fidj wäljrenb ber Tfterfcticn für bie im neuen 
Seijioußabjchnitte iljret harrenöen J’lrbciten vorjuberei» 
teil, iktanntlid) wirb nadj il<icbaaufuahme ber par« 
lamentaritdjeit ibciathungcn ba» 2lußgleidjßgefep jur 
ibeihanblung gelangen, mit beffen Jtbfaffung'bie 'JJii- 
liiftcricii jent vollauf bejdjaftigt finb.

'„’lußlanb. Giaicrai Sgnatieff, b<r fahrende 
Tiplomat, welcher jimglt in 2'3ien verweilte unb mit 
Vlnbiaffi; itunbculang tunferirte, um Ceftareidj4liigaui 
jum 3u'ammenwirteu mit Diußlanb im Trient, ober 
ivciiigjteiiß ju vollen 'Paffivität gegenüber ber ruifiidjeu 
Vlltion ju bewegen, hat, wie vor Murjem in Vonbon, 
audj in '-ll'ien cm Äiutfo erlitten.

Ghar 2lubraf|i) |oll ben ruljiidjcn Tiplomaten 
jiuar ivicöaljolt va|id)crt ljaben, baß nufere DJionardjic 
fidj unter allen llmftänöen alß Diußlaabß Arcuno bc= 
waßren werbe, baß wir aber in uniereit Sympathien 
nidjt weiter gehen tonnen, al» eß bie Snteuffen bc» 
Staateß gcjtattcn unb wir foglidj freie .Ganb behalten 
inüfjeii.

General Sgnatieff, ber mit bem bi»herigen Die» 
jultate feiner i'einiiljungcii faunt jufrieben jein bürfte, 
Ijat fidj von ißien i.adj Berlin verfügt, um von bort 
nach St. 'Petersburg ju eilen.

Tie Tcmobili|irungßgerüd)te, weldje lepthin cir= 
túlírtén, idje.ncn ¡ich nicht 311 beftattigcn. So will 
man u. 2l. in 2?eiliit wißen, baß bie militäriidje 
'Jltiion Diußlanb im DJiai beginnen füll. Sm 3u'am = 
nkiiijange mit bieier DJlflbung will man ferner in beu 
.'Kciljc’ii ber rujfijdjcn l’lrniee neuerbingß eine auffaÜcnbe 
Bewegung benicrft ljaben. Ta» „'Ji. 'p. 3." ichrcibt 
hierüber Aolgenb.ß:

Sn Diußlanb t)critd)t nadj ben ji’mgften 'Dieh 
bungcu große .ftricgeluft. 'JNan will bort nidjt um'onft 
gcriiftet unb jidj feit 'Dlo.tben in ein wa'tjrcß Äriegß= 
fieber Ijinein geeifert haben. Tie/Jlbrüftutigßgcidjidj'te'' 
war unter ben faftiichcn 3uftäubcn nur eine bip!o= 
matijdje Momöbie, an bie man in St. 'Pcterßburg 

l’clbft am wenigften glaubte. SBie ber „Diorbb. '.’Illg. 
3tg." non bort gefdjrieben wirb, trägt man fidj bajelbft 
im §alle beß -Kriege» mit weitgehenben Gebauten; eß 
würben alßbann Aorberungen tonunen, an bie beim 
i'eginne beß Äricßcß Diiemanb gebadjt; ber .Krieg 
tonne allerlei feltfame unb unerwartete folgen haben; 
barunter nennt man audj bie l’lbfchaffnng ber „ab= 
jchculichen" 'Parijcr irattaté. 2Öie in Dlußfanb bie 
lepten Vorbereitungen 3um .Kriege getroffen werben, 
lehren auch folgcnöe ncuefte 'Jlacßrichten. Üluß Cbeffa 
melbet man: Sn ben nädjften Tagen werben bie füb= 
rujfifdjtn Voßnen bem 'Prioatvertehr faft gänjlidj ent= 
jogén werben. Gß füllen vier 'Jlrmceforpß nadj Veffa*  
rabién ununterbrochen beförbert werben. 3öie man

1 hort, ¡oll bie Sübarmee biß junt 15. Sprit auf 
400,000 .Kombattanten gebracht werben. SSeiter heißt 
c», bie ruifi'dje Negierung habe bie jwölf größten 
Tampfidj:fte her Tbcfjaer 'Dccffagerie angefauft, um 
fie 311 .Krieg»jweden jh verwenben.

Tic türfi'dj=niontencgrifd)en Aricbcnt‘unterhaiib= 
liingcn füllen, wie berichtet wirb, vollenbß geidjeitert fein.

3S u i i fi.
Ter in nufer.r Dutte weiler.be Tontünftlec Jperr 

'Profeffor 23iitnian:i, ift — wie wir in einer früheren 
Nummer bie’eß Vlatteß erwähnte — bevollmächtigtet 
ber .Klavierfirma Trdjubo'dj in Söicn, über beren 
Aabrifate fid) öcriclbe empfcßlenb außgeiprodjen hat.

'Diitllerwcile i|t ein auf Snratbcn, — uub burdj 
Vermittlung be» verni VSittman bcftellter Glavier» 
Alügcl obiger Aiuna, — für einen hieftgen Salon 
hier angcfommcii, — unb wir hatten Gelegenheit bieier 
Sage benfelbeit 311 befidjtigen.

Gß iit ein nadj amcrifani'djcm Syft.m mit 
trcujweifcr Vefaituug, — wiener Dlcdjanif, unb biß 
inß Ginjelne mit Sorgfalt verfertigteß flangfcßöneß 
Suftrument, — unb in 'Jlnbctradjt b’icjer Vo^üge, — 
unb ber bejonberß 'honen iMußftattung fo preißwärbig, 
— unb unfern Ijicfigen Ülitforbcriiugen in biefer Ve« 
rieljung io vollftänbig entipredjenb, — baß wir jebem 
Alügcl Vcbiirftigcu ein ähnliches 'Piano, fo wie aud) 
bie io idjncll alß mögliche Vc'aitigung feiueß etwa 
jept ml pulsandum clavicordium befeffenen Saiten« 
faftenß, — fowoljl auß mufifaliidjcr, alß jreitnbnad)' 
barlidjer Nürffiht für bie Vctreffenbcn, — beftenß 
empfehlen fönnen.

Nach ben Gnltäu'ihungen bie wir in lepter 3eit 
bei ber Verhanblung über bie ^Regelung unterer volfß« 
wirtljfdjaftiidjcn Vejiehungcii ju unterer Sran»lcitba« 
tii'd)cn Gljchälffe in ben wiener Ainanjfrcifin bie nur 
leben, uub nicht leben laffen wollen, — erfahren, — 
ift eß in nahe '’lußfidjt geftdlt, baf; wir jur V?ah' 
rung unterer Vcbeiivbcbingungcn unb .Gebuiig ber 
ungariidjen Snbaftrie bet Negierung auf focialem 
JSegc ju -Giilfc eilen werben, — unb eß ift inßbefon' 
bete untere per'onlidjc fefte Ucberjeugung, baß wenn 
wir utiß eine Vc'djräiitnng auf ungariidje Snbuftric*  
Grjeugniffe auf gefeH'djaftlichem Söege auferlegen 
würben, — wir burdj bieie tjier nur flüdjtig angc= 
beutete Tugenbfibung ber Gntljalt’amfeit, jur Veffcrung 
ber gegenwärtigen Vanbcßjuftänbe viel beitragen möd)» 
ten, — in biefent gälte aber wünfdjen wir bie Ve« 
tdjräntung auf inlänbi'dje Grjeugniffe nicht audj auf 
bie Lehrmittel unb Lefjrfräfte erftreeft ju wiffen, — 
weil baburdj bei Grftrcbung höherer 3wccfe eine 3eit» 
verfäumniß auf unicre Gntwicflung nachteilig wirfen 
fönnte. — Unter bieie Lehrmittel, rechne idj jelbftvct' 
ftänblidj aueß fraß Glavicr?) j».

^aoestteuigßeifen.
Nerrolog. Ulm 25. b. Di. verfd)ieb nach län« 

gerem fdjwcrcn Leiben Lluguft Sdjwarner im 59. Le« 
bcnßjahrc. Ta» Leidjenbegängniß fanb am 29. b. Di. 
jtatt. Aiiibe feiner Llidje!

Gin Vcidjenbci'tattungsverciu, für beffen 3iot(j« 
wer.bigfeit unfer Vlatt, mit Nücffidjt auf bie vielen 
Unbemittelten unferer Stabt, ju wieberholten Dialen 

. eingetreten i|t, wirb fidj bcmnädjjt hier fon'tituiren.
Gß fanb iu biifer '.Angelegenheit bereitß eine 

, Veratljung ftatt, bei wcldjer Gelegenheit bie erften 
nothwenbigen Sdjritte beiprodjen würben. Nächftenß 
werben wir in ber Lage fein, hierüber ausführlicher 
ju berichten.

Tie Ncpräfentan; ber Ijicfigen fatf). Glauben»' 
gemcinbc hielt lepten Sonntag eine Generalverjamm» 
lung ab, über bie wir an anberer Stelle eingehenber 
referiren.

ilnt 5. ülpril 1. S. finben bei miß bie Neprä« 
fentantcnwahlen ftatt. Gß bürfte nicht unintereffant 

! fein, 311 bemerfen, baß fidj bie 3afel bet SSäßler auf 
693 beläuft, wovon 400 auf ben oberen, 293 hingegen 
auf ben unteren 3Baf)lbe3irf entfallen.

Tie 5ßaljl beginnt um 8 Ußr Diorgenß unb 
bauert biß 6 Uhr Llbcnöß.

3um Vortheile Hnjcrcr freiwilligen Jeuerwehr 
wirb fünftigen Dtonat eine Tilcttantenvorftellung unb 
cin Göncért veranftaltet werben, beiten beibeßmal ein 
Tan3fränjdjcn folgen wirb.

Tie Arrangeure finb fefjon jept bemüßt, biefe 
beiben Abenbe £u möglichft genußreichen ju geftalten 
unb bürfte bie Tljeilnahme beß 'Pnblifumß fdjon auch 
auß bem Grunbe eine gefteigerte fein, ba ber hörige 
ga'cßing mit Aufnahme einiger Abenbe einen unge» 
wöljnlid) matten unb nüchternen Verlauf hatte.

Auch ift nießt außer_ Adjt ju laffen, baß baß 
Neincrträgniß 3ur Vefdjaffuiig ber notljwenbigften 
Acuerlöfdjrequifiten verwenbet werben wirb.

Subern fieß baßer baß 'Publifum einige ange» 
nehme Stunben n;rfchafft, forbert eß anbererfeitß baß 
Sntereffe beß jum SBoßle ber Stabt wirfenben Ve» 
reineß. Alio : utile cum ilulci!

Nigacr £einfamcn«3mport. Taß h- fön. ung. 
Dlinifterium für Arferbau, Snbuftrie unb bpanbei, war 
von jetjer bemüljt bie #Iacf)Sci:Itur unb bie Leinen» 
inbuftrie in Tbcrungarn, mit allen ju Gebote ftehenben 
Dlitteln ju förberen. Unter a::bern ließ Gß auch jähr» 
ließ auß Nt’ga bie üorjüglidjften Säeleiniaat fommen,

weiler.be


t

I
I

uub bie'elbe ju ermäpigten greifen, theite auch nnent« 
gelblich vertheilen. *ür  biefeö ?abr nnb micber^au’ 
fBeranlaffung béé h- 'JÜcínifteriumő auő 9iiga 80 ¿on= 
nen eäeleiniaat angefommen, mcldjc ben 'l'. I. .'?erra 
Lanbmirthen im Ctiginalpicife — al’o mit 'Jcad)laf; 
her »oll uub ¿nntepottrofteu per Jonne 3u 18 fl. in 
fleinen pio Liter su 15 fr. ober per Milogramm ju 
23 fr. ju|Ticn|ten fleht. Ter eameu faun be;o= 
qcu werben cutncbcr von Tircftor Buliite Ar. 
ilazslinszky in Sglc' (f '.Piu'tcrivirth’cha’t) ober von 
.cerru Bultiiv 21. Dcmiány itt Mcömaif.

liniere Virbtiaher bc« Bagbfportr« finb un= 
höftlid), baf; bie heurigen ¿djncpfjagbcn nicht bas ge» 
wohnte 9iciultat liefern.

Lind) im Laufe bieier 22od)c haben mehrere 
unferer erfahrenften 3ägcr auf ^chncpfiit gejagt, bod) 
ohne ('t’olg, weil fid) bitiéiben in ba« (Gebirge gc= 
3ogcu h^f’1- n’° ’if nid’t n’fiter l’crr°19t “,frllen 
tonnten.

Den Armen gehört ba« .viinmclreicfr. (vme 
Bettlerin glaubte bicicn Spruch 311 ihrem iBortheile 
fid) io auelegen 311 bürfcit, baf; fie auch auf bie Mlei= 
öcr ihrer IKitmcn'thcn ein Anrecht habe.

SMagtc 'Bettlerin begab fid) nämlid) im Laufe 
biefer il'odjc in ein hiffigeb Vauv, wo ihr in (vr= 
böhrung ihrer Bitten ein Almoicn gc’penbct würbe. 
Tamit nicht ¿ufricbcn, paefte fie im Weggehen mehrere 
in ber ?cähe befinblidjen .Hkibungöftürfe 3iiiammcii. 
Ter Tiebftol)l wuibe aber b.mcrft nnb bie iBcttlciin 
ine Mühle gefcvt, wo fie (Gelegenheit fittben mirb über 
ben nnteridjicb 3ivi’chcn freiwilligen unb unfreiwilligen 
Almoien ^Betrachtungen an3u|tcllen.

'Jieire lliufifalien. 2'ci Jabotfdi) uttb 'Parid) ift 
crüiencn: „Auö freier .vmnb", l'olfa-Arancai'e für 
'l'iano’oric. Trete 50 tr, unb „Tamcn-Abenb" Tolfa= 
Arancjaiie. i'rete 50 tr. Beibe 'Viufifltiicfc finb von 
Th’l’PP Aahrbad) jun.

Da« Deftamcnt eine« reichen SRannc«. Tie 
amcritaiti’d)cn Boutnale bringen Tetailv über bao 
ieftament beö vor einigen fBconatcn verftorbenen «Verrn 
Morneliite 'Banbcrl ilt, welcher nir ben reidiftcn Wann 
auf b»r (írbe galt. Tie gan3c (Gröfte feinte Wcidp 
thumcö lant fid) auf bemiclbcn nicht entnehmen, ba er 
’einen erftgeborenen rehn 311m llnivcr’alerbcn cingc- 

t,at Tod) belau’en fid) bic Legate auf beiläufig 
ncitiij’g Millionen Tollurv ('inem feiner Weifen hin= 
tcrlicp er 27 Willionen, brei anberen Weifen jebetn 
10 Millionen, fünf feiner Jödjtcr erhalten je 2'„ 
Wcilliouen, brei onbere werben bic jährlidicn Bntcriffcn 1 
von 2,500.000, 2,000000 unb 1,500.000 Toílate 1 
bibében.

Bant ¿cfeal). Befaiintlid) feierte bet ¿djah von ! 
T.iiicn nm <; Banuat b. 3 ein Bubiläum. (fe ivar bice | 
ter breinigfte Bahrcvtng fcincc- Wcgicrungf- Antritte. 
(Gkidijeitig ívűibe baß hunbertjährige Aeft ber Ihtou- 
befteigung feiner Tiinaftie begangen. Am Bal)ie 
1 7 7 7 warb nämlid) Aga Woljammeb, ber Ahnherr 
bev ¿d)ah, aite bem stamme bei ('babidjareu, 311m i 
'.'lllcini',cir’d)ti B'erfieite lUtegeinfen. billige Aage 
mid) bem Acftc, wirb auv ¿chcrait belichtet, empfing 
ber Aürft iämmtlidje Winiftet unb Wirbcnträgcr, 
von bciicn er gebeten wuibe, von nun an und) 
bem in Teiücn l)crrid)cnbcn (Gcbiand)c ben Aitel 
rZahib (Iran“ (.<?err von breiftig Bahren) 311 fiiljien, 
welcher Aitel Waffr-bbbin fofort annahm unb von 
nun an aud) ohtjicll führen wirb. Am felben Aage 
’djirftc er eine (Gcfanbichnft nach ber etabt Murn, wo 
fid) bie (Gräber ’einer Ahnen befiiibcn unb lief; von 
bet’elbcn auf jebee bieier (Graber einen faltbaren ¿tjaivl 
alß Beidjen ber 'Pietät auebiciten. Auch mußten im 
Auftrage beß edjal) mehieie Wollahs unb ‘A'crivi’d)c 
bic iii .<?ciligcngräber, bie fid) alle in bet Stabt 
Mit”, befinben, beiudjen unb ilpcn Gebieter bei l)iniin= 
li’dicn Aiir’pradje aiiempfchlcn.

Dir Winifter be« Bnitcin iniftänbigtc bie Wu 
l.ijipicn, baf; im Sinne beß (Gewerbe- unb .óanbete= 
gc’ctyct’ bie (Gewerbe*  nnb hanbcltrcibcnbcn iiíd)t ver*  
prliditet werben fönnen, für ihre .vilteaibeiter im (*r=  
franfungefalle bic 30 tägigen ¿pihite^fBcrpflegungß*  
foltén 511 bejahten

i
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lob öes ¿olia.icr feines.*)
Lllö im 3ahrc 179i bie Trcuftcn einen Tljcil 

non 'Polen in 2'efiv nahmen, unb bem .«önigreidje 
unter bau iitcl eíibpreuñen eiuvcrleibten, hatten einige 
^Beamten bie'eö Wcidjö (Gelegenheit fid) von .Hrafau 
aite, iveidre Stabt von jeher für beit SVcinfeller von 
'Polen galt, ächten alten ¿otojer 3U vetfehoffen, ben fie 
im freub’d)irtlid)cn Mreiie fidi rnacfer mciter jdjinccfcn 
liefen.

Tav nadjltehenbc Lieb nadj bet ’JJlclobie beb 
.'Hhiinmeinlicbcö von Mlanbiuv, mar btr Wefultat ihres 
frciibcnrcichen begciftenibcn (Genuffeb. 28ir thcilcn cs 

ber
frciibcnrcichen begciftenibcn (Gcnuffcb.
ben patriutifchen Leiern um io lieber mit, ’ alv 
li’fiijcr in indcrcm Laube 31t ^aufe ift.

Jlii£ Mityein am Mityein ba mactyfen unfre Weben 
So fang cinft ilfmu« froty, 

er fanntc nicht be« eblen Ungar« Mieten1
Sir aber fingen fo.

-81’fränjt mit Laub ben 'Bectycr voll Tofajer 
^llnb trinft ityn freubig leer!
So tyinimlifcty milb, unb hoch voll Grift unb Jeuer 

So mad’ft ein Sein mic ber ?
Gr mad’fet nictyt am Ufer bet Garonne, 

Mlucty nictyt am alten Wtyein,
'parttyenfcb focht tert nur bie liebe Sonne 

gür bie 'Prälaten Sein

f„.. J -hactyitctyinbe ¿eilm entnetymen mir einem alten Sa= 
^8--ur,S clnc,n <freu't*t  Hefe« SSlatte« jur 

'■öenütyung uberlanen mürbe. jjer

(Sin Gffifl Meibt nur für uu« atme Laien,
Ter iHbeintvein ätynltcty fietyt,

Unb bet anftatt bie i^erjen 311 erfreuen
Die JtäuleCnur verjiety t.

Sm Jiefar h’äcbft ein fäuetltcty Getränte,
Dem« treuer gant gebricht,

®a« Reift mit Half bie Jtnoctyen unb Geiente, 
Stactyt 'pebagra unb Gictyt.

Sud) glaubet nicht ber granjwein fei gefunber,
Sety t ivie ber Kaufmann iactyt,

2)er Tontaf euch unb Mrbcf unb »urgunber 
Siu« $eibelbeeren macht.

3n SJälfctylanb giebt« gefoctyte fette Seine,
Die mactyen biete« SMut, 

ßmar machen fie ben ¡Römern flinte JBeine
Tod? nictyt ein <3üitfctyen Wutty.

Sir laifeit Spanien« tyoctygetytiefene Seite
ilnb ttyun auf fie ikrjictyt,

Senn aiicty ityr Salaga nocty füfeer fetymeette
Totaler ift er nictyt.

Bm llngarnlanb am ftufee ber Hatpatben
Ta iräctyft ein trintbar Gelb,

Ta« ftärft mit Hra‘t bie Sötyne ber Sarmaten
SRactyt ityre Töchter tyclb.

Unb finb mir benn nictyt ber Sarmaten Sriiber *
Som Sater Sactyu« tyer '<

Darum fo fingt bem eblen Ungar Lieber
Unb trinkt ityn mic er.

Totaler ift au« allen Saft ber ¡Reben
Dae beite ^luibum,

er giebt beit fctylaffftcn Kräften neue« Leben
3't ein Spccificum.

Datum vertrinlt au« biefer eblen Quelle,
Die Sorgen unb ben Spleen,

Unb märe fclbft 3reunb 2l«mu« tyier jur Stelle
Gr liefe' ben ¡Rtyeimvein ftety'n."
Tie ©efeflidjaft fd)irfte einige ftlaidjen Aofajer 

^Begleitung biefcö (Mcbidjtte au Mlaubiu« (Ainute) 
ab, unb cxljiclt von ihm bie banfbare 
baf; wenn er früher (Gelegenheit gehabt 
fennen 311 lernen, er aud) fiefjer nur 
haben mürbe.

irt
Verfidjerung, 
f)ötte Tofajcr 
i^n befangen

a n
(Mene Jraßc

He rrn Theodor v.
Wepröicntar.ten ber f. Areiftabt (Nperícő!

Bhrcr 'Vf!id)t alő Wcpräfcntant cntípredjcnb, haben 
eie im wohlvcrflanbencii Bntcrcffe unferer armen Stabt 
(jpcricß unb ber nod) ärmeren ('•inwohucricha't beriete 
ben, bie Wehabilitirung ber fo Ieidjt aufgegebenen 
Wcdjte-Atabcmte in Anregung gebradjt. Alő mir bánon 
Äunbe erhielten, freuten mir unö herüber, unb bcglci-- 
teten alle 'Ph'i'en bieier Angelegenheit mit bem größten 
Bntercfie; beim maljiiidi wie bie auögetrofnctc t^rbc 
nadj einem crfiiidjcnbcn Wegen Icd^t — eben in wün- 
tdjeit mir bie 'Keftituirung bei io lmbcbadjtiam aufge= 
gebenen Wechte =Aeabemie aiö eine 2'Johlthat für lammte 
lidjc C*inmot)ner  ber Stabt (íperieő. Unb eben bef?mc= 
gen, uad)bem mir idjnn feit längerer Beit non biefer 
Aiigctegcnbcit uidjtö weiter vernehmen, io madjt eß 
unb bange uub mir befürchten, bat; bie Ijcriidjcnbe 
Bnbolcn; bicjc, fo 31t tagen Lebensfrage, für mte .vtait> 
bei«, unb (Gewcrlteleittc, fallen latfen, unb baß (Gegen 
ftreben ber 'Ißibeiiadjer rcufiren wirb. iPcmjufülge er 
iudjett mir bett >v'crni Wcpräfentantcn, unb im Vkge 
biefer Local Leitung freunblidjft 311 verftänbigen, mic 
weit biete Angelegenheit gebicljeit, unb in meinem 
Stabium biciclbc fid) jent befinbet.

teilt (HeWerbémanit 
im Manien ber Hebriden.
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:Hi’rti)fn 
íVciu'ii

per 1(10
UH)

Milegr. . . . . fl. 8.5(1
11.—

!).—
12.50

Mer fie 100 re • • • • . 6.50 7.75
Oiifcr ,. 100 . 5.— 6.25
'JllHÍ „ 100 • . . . _ ._ ____
Crbfcii „ 100 8.— 11.—
Linfeii UH) w .... 8.— 12.—
rtifi’lcii „ 1(H)
Aröiipfcl „ 100 • • • ,, 2.25 —.—

Tie in (bien am 24. Wär3 gehobene ?>al)lcn. 
1«, im, :««. mo.

Tic nädjfte 3iehung ift am 7. Llptil 1877.
Tic in rag am 28. 917är3 gehobene Bahlen: 

*O, 45, ■». 33, 35.
Tic nädjftc 3ich»Hß ift am 14. Llpril 1877.

Felelős szerkesztő: Kysn Géza. 
Kiadó-tulajdonos: Az Eperjesi Bankeyylet.

Eladó.
A kis sétatér alján, a megyeház mögötti 

utca vegén lévő földszinti ház szabad kézből 
eladandó. A közelebbi feltételek t. Dessewffy 
Ignác urnái (a megyeházán) tudhatok meg.

Moritz Eisenkraut
Aiiskunlls- und Vermitltous-Aiistalt 

in Aperies. £offqjiitm-($eßättbe.
('mph,-hit fid)_ fiit ¡eben .V)aitehalt unb Ajótete 

crforbcrlichen Dome|tifen bcibcríci (Gctáletó ;u 
placiren, wie and) bie Vermittlung von (Gouvernanten, 
(InirÍér OtefeniabcheM,
Glichen Verrechnung«,Melina unb Mcíínerinen Äö- 

,,r- Mo^ikch, Mutfcher, 'Bebiente ie. Aufeer*  
bem übernehme Vermittlungen in jebeni ©efehäftß*

Nyomatott az „Eperjesi Bankegylet“ könyvnyomdájában Eperjesen.

3n vérpadján.
Tas ©itt Ribnicz- 

Bu.nH.ocz im Uttgua- 
rer (Comitate, 1170 3odi grofe, 
baniutcr 20 Bort) BntravUían, 
c>00 Boci) Mlrfcr, 400 Bort) 22tc= 
fen, 150 Bőd) ájalb uub Seihe, 
mit cinciit betrádjtíidjcn Söin= 
tcr= unb ®ommcr=3Inbait, aH|‘o= 
gleich ju verpachten. Nähere« 
beim (Generalen Máriássy in 
Äafdjan. ,6 ,_s

Árverési hirdetmény.
Varannói lakos vagyonbukott Kohn József 

csődtömeg választmánya részéről nevezett vegyes 
nürnbergi és pipere árucikkeket s különösen szalag« 
nemüeket tartalmazó kereskedésének elárverezte« 
tésére határnapul 1877. évi april hó 9 nek reg­
geli 9 órája s esetleg következendő napjai Varannó 
m. városában a helyszínére kitíízetik s erről venni 
szándékozók ezennel értesittetnek.

Kelt Varannón 1877. évi márciushó 23-án.
A választmány megbízásából:

75
Labáth Béla, 

csődtömeg gondnok.

Ház és
Nagyságos I’otoczky-Dézsy Autouia tulajdonit, Eper­

jes szab. kir. városban fekvő főutcái emeletes lakház, va­
lamint szántóföldek és rétek, agy több kertekből, majorház, 
csűr s egyéb gazdasági épületekből álló ingatlan birtok 
szabad kézből eladandó — esetleg 1877. évre kibérelhető.

A feltételek iránt értekezhetni az alólirottnál

Wodianer Márton,
h. köz- és váltó- ügyvéd Eperjesen.72 2-3

e.

Ijiiuü- und ttnt-lirrkmif.
nuf bet £»au|>tgaffe in Gtyerie« gelegene unb jum 

«eftfee Btyrer fcoctygcboren, ber Brau Antonie Dezsi-Potoczky 
flebortfle ftocftyotye £>au«, fanirnl bent au« ilcfer, SJiefen, mety, 
reren Gärten, einer iWeierci, Sctyeuer unb fonftigen 23irtty= 
fctycift«gcbäuben beftetyenben »efifettyume ift au« freier $anb ju 
vertäuten, bejietyungötveife für ba« Satyr 1677 ju Verpachten. 

2)a« Stätyere ift ju erfragen bei
Marlin II odianer,

Gerichts- und A\ echscladvokat in Kpcries.

z<
H

Czigelkai Lajos-forrás, 
a leghatalmasb lugsavas kékleny tartalmú 
szikéleg vizek egyike és szénsavas szik-éleg- 
ben annyira gazdag, hogy minden eddig is­
mert ásványvizet c tartalomban felülhalad.

Kitűnő sikerrel használtatott:
1 A mellbetegsegekben: Tüdőgümők, Vérköhögés, Idült 

hurut, Mellvizkor.
A hasüregi betegségekben: Aranyér, Dugulások, Máj, 

hasnyálmirigy s fodormirigyek keményedései, Szék­
rekedések, Sárgakór, epekő.

Hugyéletmüvek bántalmai: Hugytarthatlauság, Húgyhó­
lyag hurut, Fővény. Hugyhoíyagkövek.

Némi működés zavarai: Ilavadzás megrekedése. Pete­
fészkek, és Méhtömemény ellen.

Köszvénybe.
Betvegyekbe.
Rögzött kütegeknel.

I

5.
6.
7.
8. Bujasenyv után hátramaradt kóros termények kiválasz­

tására.
Használata fololdozza a kóros pangásokat s elősegíti 

a lassú el és kiválasztást. Ezen óldozó és hashajtó erejé­
től még azon ritka, csak az ásványvizeknek tulajdon hatása 
pálosul, hoíf\ az a kiürülésekre következő cvöDceséírnek elejét veszi. w o 6

E mellett lecsillapítja megnyugtatja a felizgatott ideg­
tó eg a duc-ideg-rendszert és erőteljes hatást gyakarol a 
takony hártyákra, a savós és rostos szövetekre s a mirigyes 
képletekre.

^f/// ao ptilackkdl terhelt ládának ára 
* A ayyobb mennyiségű vételnél

árleengedés.
Kakidra: Gallotsik J. W. kereskedésé­

ben Eperjesen.
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tására.
r •• ____ o_____ _

a lassú el és kiválasztást. Ezen óldozó és hashajtó erejé-

A kis-szebeni községi faiskolában létező
70 3—0 éves 2-3

jeles faj 11 ojtványok
dara bőnk int 50 krjával 

számitva el fognak adatni. A venni szándé­
kozók a városi gazdászati hivatallal magokat 
érintkezésbe tenni szíveskedjenek.

Kelt Kis-Szebcnben, 1877. raárc. 22-én.
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